

注重知识积累 加强解题训练

——访周口市第一高级中学历史教师王卫红

□记者 刘华志 邱一帆

新高考带来新挑战，尤其在历史学科的考查方向上，有显著的变化和调整。如何做好新高考历史学科的备考工作，少走甚至不走弯路？近日，记者采访周口市第一高级中学历史教师王卫红，听听她的复习建议。

王卫红认为新高考考查的知识面更广，更注重思维与创新能力的考查。“历史学科试题注重考查学生的必备知识、关键能力和学科素养。试题内容涵盖中国古代史、中国近现代史、世界史等多方面。通过设置具有开放性和探究性的试题，鼓励学生运用所学知识进行思考和解决。”王卫红告诉记者。

在考查重点与难点上，王卫红认为重点在于学科素养的考查。历史学科素养包括史料实证、历史解释、唯物史观、家国情怀等方面。考查的难点在于综合运用能力与创新能力，学生需要将所学知识用于解决实际问题。同时，学生还需要具备创新能力，能够提出新的

观点、方法和解决方案。

历史学科的基础知识点多，记忆量大。王卫红表示，在总复习阶段，合理分配时间，确保每个知识点都能得到充分复习，是考生需要面对的问题。

考试中，学生需要从大量的历史材料中提取有效信息，并进行分析和归纳。历史题目往往要求学生将多个知识点综合运用，分析历史事件的原因、过程、结果及其对后世的影响，这需要学生具备较强的逻辑思维和综合运用能力。

如何更加科学地制订复习计划？“学生要根据自己的实际情况，合理安排学习时间，确保薄弱的知识点得到复习、巩固。同时，注意知识点之间的内在联系与因果关系，构建完整的历史知识体系。”王卫红说。

历史学科的基础知识点是解题的关键，平时要注重基础知识的积累与巩固。王卫红认为，学生需要花大量的时间和精力去记忆和理解知识点。可以通过制作思维导图、知识点卡片等方式，帮助记忆和巩固。构建

完整的历史知识体系，有助于学生快速定位历史事件，提高解题效率。

王卫红提醒广大考生要加强解题技巧的训练。“考生可通过大量做题、模拟考试等方式，熟悉考试题型与解题思路，提高答题速度与准确率。同时，注意培养信息提取、归纳整理、逻辑推理等能力，以应对考试中可能出现的复杂问题。”王卫红告诉记者。

如何提升运用历史知识分析现实问题的能力？王卫红认为，学生要关注时事热点与历史的联系，通过对比分析、综合归纳等方式，理解历史对现实的启示与影响。“历史复习备考需要学生在多个方面下功夫，既要注重基础知识的积累与巩固，又要提升解题技巧和综合运用能力。相信每位学生都能在历史的海洋中畅游自如，最终抵达成功的彼岸。”王卫红表示。



强化监督执纪 筑牢风险防线

□通讯员 戚晶晶

本报讯 为深入贯彻落实全面从严治党要求，强化基层监督执纪，及时发现和防范苗头性、倾向性问题，4月11日，中原银行周口分行纪委书记曾帆带队赴扶沟支行、西城支行开展调研，与党支部班子成员及关键岗位人员进行一对一谈话，深入了解基层党建、廉政建设及业务风险防控情况。

聚焦主体责任，夯实党建根基。在调研过程中，曾帆与党支部书记重点交流了基层党组织落实中央八项规定精神、防范“四风”问题的举措，详细询问了“三重一大”决策执行、关键岗位人员监督管理等情况。

他强调，党支部书记要切实扛起“第一责任人”职责，既要抓好业务发展，更要筑牢廉洁防线，对苗头性问题早发现、早提醒、早纠正。

紧盯组织建设，规范党内生活。在与组织委员的谈话中，调研组重点关注了支部组织生活的规范性，包括“三会一课”制度落实、党员教育管理及民主评议开展情况。曾帆指出，组织委员要发挥好“守门人”作用，确保党内政治生活不走过场，推动基层党组织标准化、规范化建设。

强化纪律监督，防范廉洁风险。支行宣传委员兼纪检委员向调研组汇报了支行廉政教育、日常监督及员工行为排查工作。曾帆要求，纪检委员要增强“探头”意

识，紧盯信贷审批、财务支出等重点领域，加强对员工“八小时外”社交圈、生活圈的关注，防止“微腐败”演变成大问题。

此次调研坚持问题导向，通过“面对面”谈话，曾帆对支行的党建工作、廉政风险防控及业务管理给予了具体指导。他指出，基层党组织要进一步提高政治站位，把“严的基调、严的措施、严的氛围”长期坚持下去，对苗头性、倾向性问题做到早预警、早干预，为银行高质量发展提供坚强纪律保障。

下一步，中原银行周口分行纪委将持续深化基层调研，推动监督下沉，确保全面从严治党向纵深发展，为全行稳健经营保驾护航。

中原银行周口分行获评“精品培训课程”

□通讯员 李诗荟

本报讯 近日，在新华报业传媒集团《培训》杂志社举办的“2024年第14届人才发展菁英奖”评选活动中，中原银行周口分行职工段艺开发的课程《守好“钱袋子”，护好“幸福家”——三招制胜个人账户风险防控》代表中原银行获评“精品培训课程”。

这一荣誉是对中原银行周口分行内训师队伍建设成果的高度认可。

据了解，该课程针对当前个人账户风险防控的热点问题，结合中原银行的实际业务情况，深入浅出地讲解了个人账户风险防控的重要性和具体方法，对于提升员工风险意识、增强风险防控能力具有重要意义。

在中原银行周口分行举办的颁奖仪式上，该行党

委书记韩国栋为段艺颁奖，并对其取得的优异成绩表示热烈祝贺。

韩国栋鼓励全行职工要以段艺为榜样，学习其勇于创新、追求卓越的精神，立足本职，争取创造更多的实用课程，用于实践、提升效率。要不断加强人才队伍建设，赋能一线、提质增效，为中原银行高质量发展贡献更多力量。

工行周口分行组织开展“踏寻红色足迹 乐享银龄时光”活动

为传承红色基因，重温红色历史，感悟时代精神，丰富离退休人员精神文化生活，4月9日，工行周口分行组织离退休人员开展“踏寻红色足迹 乐享银龄时光”活动。

追忆峥嵘岁月，传承红色精神。在杜岗会师纪念馆，该行离退休人员认真聆听彭雪枫、吴芝圃等革命先烈率领部队在此胜利会师、开辟豫皖苏抗日根据地的光辉历史。在一幅幅珍贵的历史图片、一件件承

载着岁月记忆的文物前，大家驻足凝视，追忆着革命先辈英勇事迹，感慨着革命先辈不怕牺牲的大无畏精神。在纪念碑前，大家缅怀革命先烈，重温入党誓词。

重访五七干校，踏寻时代印记。走进五七干校旧址，该行离退休人员参观了当年的礼堂、宿舍、劳动场地等，触摸上世纪六七十年代的历史痕迹，感慨时代变迁，领悟艰苦奋斗、自力更生的精神内涵。

漫步沙颍半岛，乐享生态春光。在风景如画的沙颍半岛生态区，该行离退休人员漫步于碧水绿林之间，尽享春日盛景，畅谈退休生活趣事，部分离退休人员还即兴表演了太极拳、戏曲、歌曲、诗歌朗诵等节目。

该行离退休人员纷纷表示，未来，他们将持续发挥余热，为工商银行发展建言献策，为社会积极贡献银龄力量。②27

(李玉 闫云霞)

温暖守护 理赔无忧

刘宝宝(化名)是一个可爱的小姑娘。她2岁时，她的母亲为其投保了终身寿险、重疾险、附加医疗险等，年缴保费7000余元。

2019年9月，刘宝宝在医院治疗时，被初步诊断为腺样体肥大，在行腺样体手术时，意外发现并确诊鼻腔癌。当时，刘宝宝年仅3岁。接到理赔报案后，平安人寿理赔团队迅速启动绿色通道，在很短的时间内

完成审核手续，给付重大疾病保险金40万元，承担保费豁免，并按所购买的保险条款约定，每月给付2万元重大疾病陪护金，连续给付6个月，共计12万元。2024年9月，刘宝宝因鼻腔癌第54次入院治疗，因其首次确诊恶性肿瘤5年后生存且该肿瘤仍存在，平安人寿按保险责任再给付40万元。

本案是一个典型的寿险理赔案例。平安人寿通

过快速响应和专业服务，不仅帮助客户及时获得了理赔金，还为其家庭提供了有力的经济支持和心理安慰。

保险不仅是风险转移的工具，更是对家庭责任的体现。选择合适的保险产品，并在需要时及时申请理赔，能够为家庭筑起一道坚实的保障屏障。②27

(平安)